



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Η κατάσταση στις Δασικές Υπηρεσίες της Κρήτης

Δελτίο Τύπου του ΓΕΩΤΕΕ – Παράρτημα Κρήτης για την κατάσταση στις δασικές υπηρεσίες της Κρήτης. Κλιματική αλλαγή, φυσικές καταστροφές, επαναλαμβανόμενες πλημμύρες, δασικές πυρκαγιές και συνεχείς – εκ των υστέρων- συζητήσεις. Στο μεταξύ η Δασική Υπηρεσία της Κρήτης, υπηρεσία της υπαίθρου με σημαντικό ρόλο τόσο στα ορεινά υδρονομικά όσο και στην πρόληψη, διαχείριση και προστασία των Δασών μας, βάζει αργά και σταδιακά λουκέτο. *Περισσότερες πληροφορίες:* DASARXEIO.COM

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Αυτά είναι τα 60 προϊόντα που είναι υποχρεωτική η δημοσιοποίηση των ανατιμήσεών τους στα σούπερ μάρκετ

Οι κατηγορίες προϊόντων για τις οποίες τα σούπερ μάρκετ (με ετήσιο τζίρο άνω των 90 εκατ. ευρώ) υποχρεούνται να ανακοινώνουν οποιαδήποτε αύξηση της τιμής τους, σύμφωνα με την υπουργική απόφαση που υπέγραψε ο υπ. Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας. *Περισσότερες πληροφορίες:* ΥΠΑΙΘΡΟΣ, AGRO24



Η χρήση και η αναγνωρισιμότητα του οικολογικού σήματος της ΕΕ αυξάνονται

- Πλέον το σήμα έχει χορηγηθεί σε σχεδόν 90.000 πιστοποιημένα προϊόντα και υπηρεσίες από 25 διαφορετικές ομάδες προϊόντων. Σύμφωνα με εξαμηνιαία στοιχεία που δημοσιεύονται σήμερα, το οικολογικό σήμα της ΕΕ συνεχίζει να προσελκύει το ενδιαφέρον των επιχειρήσεων. Από τον Μάρτιο του 2023, έχει αυξηθεί κατά 9% ο αριθμός των χορηγούμενων αδειών χρήσης του και κατά 1% ο αριθμός των προϊόντων που το φέρουν. Πλέον το σήμα έχει χορηγηθεί σε σχεδόν 90.000 πιστοποιημένα προϊόντα και υπηρεσίες από 25 διαφορετικές ομάδες προϊόντων. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGROCAPITAL



Λευτέρης Αυγενάκης: Οι διπλοχρεώσεις σε βάρος των αγροτών θα τελειώσουν

«Δεν θα χαριστούμε σε κανέναν. Δεν είναι κράτος αυτόνομο ο ΟΠΕΚΕΠΕ», διεμήνυσε ο Αυγενάκης. Διαφάνεια, καλύτερη οργανωτική δομή και σεβασμό στα χρήματα των αγροτών σε ότι αφορά τη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ ανακοίνωσε από τη Δράμα ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, σημειώνοντας ότι «ενώ ήταν άριστη η κατεύθυνση για ένταξη στο gov.gr, στη συνέχεια δεν έγιναν τα βήματα που έπρεπε, από τον Οργανισμό». **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRONEWS](#), [AGRO-TEC](#)



Πειραιώς και ΟΠΕΚΕΠΕ, στην τελική ευθεία η προκαταβολή τσεκ

Υπεγράφη στις 11 Οκτωβρίου η σύμβαση μεταξύ του ελληνικού δημοσίου και της Τράπεζας Πειραιώς για την πληρωμή των κοινοτικών ενισχύσεων, σε μια εξέλιξη που βάζει στην τελική ευθεία την υπόθεση της προκαταβολής του τσεκ για το 2023, για την προγραμματισμένη πληρωμή μέχρι τις 28 του μήνα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνδεδεμένες ενισχύσεις: Αλλαγές για βιομηχανική ντομάτα και πορτοκάλι χυμοποίησης

Ποιες υποχρεώσεις αναλαμβάνουν οι αγρότες. Αλλαγές στις λεπτομέρειες εφαρμογής του καθεστώτος των συνδεδεμένων ενισχύσεων για τη βιομηχανική ντομάτα και το πορτοκάλι χυμοποίησης, προβλέπονται σε υπουργικές αποφάσεις, οι οποίες αναρτήθηκαν στη Διαύγεια. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Κορινθιακή σταφίδα: Προϋποθέσεις χορήγησης της συνδεδεμένης ενίσχυσης

- Να είναι εγγεγραμμένοι στο Αμπελουργικό Μητρώο, με καταχωρισμένες και επικαιροποιημένες τις εκτάσεις της κορινθιακής σταφίδας. Οι Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας (ΔΑΟ) των Περιφερειακών Ενοτήτων (Π.Ε.) Αχαΐας και Ηλείας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ανακοινώνουν ότι σύμφωνα με την με αρ.πρ.2985/303884/04-10-2023 απόφαση του ΥΠΑΑΤ, οι δικαιούχοι της συνδεδεμένης ενίσχυσης κορινθιακής σταφίδας πρέπει εκτός των άλλων να πληρούν και την κάτωθι προϋπόθεση: **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Κόρινθος: Η ακαρπία ρημάζει την ελιάς – «Χάθηκε» η παραγωγή στο αμπέλι

Ζήτημα επιβίωσης θέτουν οι αγρότες της Κορινθίας. Ολική ακαρπία επικρατεί στους ελαιώνες της Κορινθίας, ενώ σχεδόν όλη η παραγωγή στο αμπέλι χάθηκε, δημιουργώντας ασφυκτικές συνθήκες στους αγρότες, οι οποίοι θέτουν πλέον ζήτημα επιβίωσης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Ολοκληρώθηκαν οι πληρωμές των υπολοίπων του ΟΣΔΕ 2022 σε 105.000 δικαιούχους

- Προχώρησε στην καταβολή των υπολοίπων του ΟΣΔΕ 2022 σε 105.000 δικαιούχους αγροτών. Ολοκληρώθηκαν σήμερα οι πληρωμές των υπολοίπων του ΟΣΔΕ 2022 της εξισωτικής, της βασικής ενίσχυσης, του πρασινίσματος και των νέων γεωργών (young). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ρυθμίσεις συμβολαιακής γεωργίας λόγω καταστροφών αγροτικής παραγωγής ζητούν οι φοροτεχνικοί

Συνάντηση πραγματοποιήθηκε μεταξύ της ΠΟΦΕΕ και του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ελευθέριου Αυγενάκη, καθώς και του Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Διονύσιου Σταμενίτη, την Δευτέρα 9 Οκτωβρίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Βασίλης Κόκκαλης και Γιώργος Η. Παπαηλιού αναλαμβάνουν τον Τομέα Αγροτικής Ανάπτυξης στο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Τομεάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης στο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ανέλαβε από χτες ο βουλευτής Λάρισας και πρώην υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Βασίλης Κόκκαλης. Αναπληρωτής Τομεάρχης, αρμόδιος για θέματα κτηνοτροφίας, ανέλαβε ο βουλευτής Αρκαδίας, Γιώργος Η. Παπαηλιού. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ξέσπασε κόντρα για τις αποζημιώσεις αγροτών και τις εκλογές στην περιφέρεια Θεσσαλίας

Κόντρα έχει ξεσπάσει από χτες με αφορμή τις δηλώσεις Αυγενάκη στην Θεσσαλία που συνέδεσε τις επιδοτήσεις και αποζημιώσεις των αγροτών Θεσσαλίας. Ειδικότερα ανέφερε σε 3 τουλάχιστον συναντήσεις, πχ σε αυτήν με ΚΥΔ, ιδιοκτήτες καταστημάτων γεωργικών εφοδίων και παράγωγων παρακάλιων περιοχών “Το αποτέλεσμα της κάλπης, άρρηκτα συνδεδεμένο με την ταχύτητα και την τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων που εξαγγείλαμε. “ *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Οι στόχοι της Διεπαγγελματικής με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αυγού

Στην Παγκόσμια Ημέρα Αυγού 2023 αναφέρεται ανακοίνωση της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Αυγού και Προϊόντων Αυγού (ΕΔΟΑΠΑ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Γρίπη των πτηνών: Η γονιδιακή επεξεργασία προσφέρει στα κοτόπουλα κάποια προστασία

- Σύμφωνα με αποτελέσματα μελέτης στη Βρετανία. Επιστήμονες στη Βρετανία διαπίστωσαν ότι μπορούν να προστατεύσουν εν μέρει τα κοτόπουλα από τη γρίπη των πτηνών, τροποποιώντας τα γονίδιά τους, γεγονός που σηματοδοτεί

μια νέα πιθανή στρατηγική για τη μείωση της εξάπλωσης του θανατηφόρου ιού. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



Τεχνητή Νοημοσύνη στην ελληνική μεταλλευτική βιομηχανία: Κίνδυνοι, προκλήσεις και προοπτικές

Γράφει ο Ευάγγελος Τζάμος, Δρ. Γεωλόγος-Κοιτασματολόγος, ιδρυτής της start-up EcoResources και Managing Director του GRawMat Innovation Cluster. Ο ελληνικός μεταλλευτικός κλάδος, βαθιά ριζωμένος σε μια πλούσια ιστορική παράδοση, βρίσκεται στο κατώφλι μιας μεταμόρφωσης καθώς η Τεχνητή Νοημοσύνη (Artificial Intelligence, AI) αρχίζει να διαδραματίζει μεγαλύτερο ρόλο στις προσπάθειες εκσυγχρονισμού του κλάδου. [Περισσότερες πληροφορίες: RAWMATHUB](#)



8ος ΕΙΤ Διάλογος για τις Ορυκτές Πρώτες Ύλες: Μέσα από μια ιστορική διαδρομή προς ένα καινοτόμο μέλλον

EIT RawMaterials Regional Center Greece: From legacy to an innovative future. Ειδικό εμπειρογνώμονες στον τομέα των Ορυκτών Πρώτων Υλών, σημαντικοί εκπρόσωποι της επιστημονικής κοινότητας των Ορυκτών Πόρων, ρυθμιστικές αρχές, υψηλόβαθμα στελέχη Ελληνικών επιχειρήσεων του κλάδου, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής για τον κλάδο, Έλληνες και Ευρωπαίοι επενδυτές, σύμβουλοι επενδύσεων και επαγγελματίες ανθρώπινου δυναμικού θα παρευρεθούν στην εκδήλωση (στις 9 Νοεμβρίου, στην Αθήνα) και θα παρουσιάσουν τα επιτεύγματα, τις καινοτομίες, καθώς επίσης τις ανάγκες και τις επενδυτικές ευκαιρίες που χαρακτηρίζουν τη βιομηχανία των Ορυκτών Πρώτων Υλών, με έμφαση στη νέα αναπτυξιακή στρατηγική της Ευρώπης που εστιάζει στην κυκλική οικονομία και την αυτονομία της εφοδιαστικής αλυσίδας, την πράσινη τεχνολογία και την κλιματική ουδετερότητα της ΕΕ μέχρι το 2050. [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ

ΠΚΜ: Για τα αλιεύματα στο Θερμαϊκό κόλπο



- Οι αρμόδιες υπηρεσίες της μετά τα πρόσφατα πλημμυρικά φαινόμενα στη Θεσσαλία. Από τη Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνεται ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες της μετά τα πρόσφατα πλημμυρικά φαινόμενα στη Θεσσαλία πραγματοποίησαν δειγματοληψίες σε αλιεύματα (ψάρια και οστρακοειδή), που συλλέχθηκαν από το Θερμαϊκό κόλπο σε Θεσσαλονίκη και Πιερία, για την ανίχνευση επιβλαβών μικροοργανισμών, όπως αυτοί προβλέπονται στην ισχύουσα Νομοθεσία. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)